

# 铜仁日报

中共铜仁市委机关报  
(铜仁日报)编辑部出版  
国内统一刊号:CN52-0008  
邮发代号:65-39



铜仁日报



铜仁日报



铜仁日报

2025年4月18日 星期五  
农历乙巳年三月廿一  
第10183期 今日8版

“梵天净土·桃源铜仁”的绿色生态公园  
“梵净山珍·健康养生”的幸福生活家园

“厚德铸铜·仁义致远”的人文精神故乡  
“贵人服务·一视同仁”的创业兴业乐园

## 习近平会见柬埔寨国王西哈莫尼

新华社金边4月17日电(记者 倪义 李凯 吴长伟) 4月17日下午,柬埔寨国王西哈莫尼同中国国家主席习近平在金边王宫举行会见。

习近平乘车抵达时,西哈莫尼在下车处热情迎接。礼兵分列红毯两侧。习近平指出,很高兴在西哈莫尼国王登基20周年和柬新年之际应邀访问美丽的柬埔寨,谨向柬埔寨人民致以新年祝福。柬埔寨国家建设事业蒸蒸日上,相信在西哈莫尼国王庇佑下,勤劳智慧的柬埔寨人民一定能把国家建设得更加繁荣富强。

习近平指出,柬中友好跨越千年,两国人民始终双向奔赴、相互成就。无论国际风云如何变化,柬中两国坚守信义、守望相助,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终坚定相互支持,树立了大小国家平等相待、真诚互信、互利共赢的典范。柬中两国始终走在构建人类命运共同体前列,给柬埔寨民众带来实实在在的好处。

习近平强调,中方珍视同柬埔寨王室的友谊,高度评价多年来柬王室

为中柬友好事业作出的重要贡献。新形势下,柬中双方要珍惜并传承中国老一辈领导人和西哈努克大皇共同缔造的中柬铁杆友谊,赋予中柬命运共同体新的时代内涵,服务各自国家发展和人民福祉,为构建周边命运共同体、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。中方坚定支持柬埔寨保持稳定、加快发展、改善民生,走符合本国国情的发展道路,相信中国式现代化将为柬埔寨等周边国家带来更多机遇,相信构建新时代全天候中柬命运共同体一定会谱写壮丽篇章。

西哈莫尼代表柬埔寨王室、参议院、政府和全体人民热烈欢迎习近平主席到访。西哈莫尼表示,柬中友好由两国老一辈领导人亲自缔造和培育,在双方共同努力下,各领域合作日益密切,命运共同体建设不断深入,可以说日月有进步,年年有成果。柬方坚定恪守一个中国原则,高度赞赏习近平主席提出的三大全球倡议,感谢共建“一带一路”合作为柬带来巨大发展机遇。习近平主席此次访是一次历

史性访问,将深化两国铁杆友谊,充实“钻石六边”合作架构,推动柬中关系迈上新台阶。柬方也愿同中方加强在东盟—中国合作、澜湄合作等多边机制中的协调配合,共同促进地区和平稳定繁荣。

西哈莫尼向习近平颁授“柬埔寨王国民族独立大项链勋章”。

西哈莫尼表示,习近平主席对柬埔寨怀有特殊友好感情,为推动柬中关系发展作出了杰出贡献,是柬埔寨伟大的朋友。相信在习近平主席领导下,中国将取得更大发展成就,在国际地区事务中发挥更加重要的作用。

习近平表示,这次助章充分体现了柬埔寨对发展中柬关系的高度重视,承载着柬埔寨人民对中国人民的深情厚谊。这份荣誉不仅属于我个人,也属于所有为中柬友谊耕耘付出的友好人士。

当晚,西哈莫尼为习近平举行欢迎宴会。

蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。

## 习近平抵达金边 对柬埔寨进行国事访问

新华社金边4月17日电(记者 杨依军 刘立伟) 当地时间4月17日上午,国家主席习近平乘专机抵达金边,应柬埔寨国王西哈莫尼邀请,对柬埔寨进行国事访问。

习近平乘专机抵达金边国际机场时,西哈莫尼国王率夏卡朋亲王、阿伦公主等王室成员,人民党主席、参议院主席洪森,国会第一副主席钱业以及郭索帕、布拉索昆、韩春那洛、韶索卡、洪玛尼等五位副首相在机场热情迎接。礼兵分列红毯两侧。柬埔寨王室珍娜公主向习近平献上茉莉花手环,女青年沿途向红地毯抛撒花瓣。

西哈莫尼在机场为习近平举行隆重欢迎仪式。

两国元首登上检阅台。军乐

团奏中柬两国国歌。习近平在西哈莫尼陪同下检阅仪仗队。两国元首分别同对方陪同人员握手致意。

数百名当地民众挥舞两国国旗,手持“柬中友谊、团结、合作万岁!”等红色横幅,热烈欢迎习近平到访。

习近平发表书面讲话,在柬埔寨传统新年之际,向柬埔寨政府和人民致以美好的新年祝福。

习近平指出,柬中关系由两国老一辈领导人亲手缔造、精心培育,经受了国际风云变幻考验,始终坚如磐石。两国率先构建双边命运共同体,率先开展共建“一带一路”合作,在维护各自国家稳定、促进发展繁荣的事业中相互支持,在捍卫国际公平正义的斗

争中团结协作,为构建新型国际关系树立典范,为推动构建人类命运共同体作出贡献。我期待同柬埔寨领导人共叙友谊、共谋发展,不断充实中柬“钻石六边”合作架构,深化战略协作,为两国人民带来更多福祉,为地区乃至世界和平稳定注入更多正能量。

蔡奇、王毅、王小洪等陪同人员同机抵达。

中国驻柬埔寨大使汪文斌也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,柬中两国国旗迎风飘扬。两万多名当地民众以及华侨华人、中资企业和留学生代表簇拥在街道两旁,挥舞中柬两国旗,手持两国领导人照片,热烈欢迎习近平到访。

## 习近平会见柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森

新华社金边4月17日电(记者 韩墨 刘睿) 4月17日下午,国家主席习近平同柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森在金边和平大厦举行会见。

习近平指出,柬中两国是友好邻邦,更是铁杆朋友。构建中柬命运共同体是历史的选择、人民的选择。当前,柬中两国都处在国家发展的关键阶段,双方要心系人民福祉,胸怀人类进步,在推进各自现代化进程中,为构建人类命运共同体树立典范,携手做世界百年变局中的和平力量、稳定力量、进步力量。

习近平强调,柬中两国是友好邻邦,更是铁杆朋友。构建中柬命运共同体是历史的选择、人民的选择。当前,柬中两国都处在国家发展的关键阶段,双方要心系人民福祉,胸怀人类进步,在推进各自现代化进程中,为构建人类命运共同体树立典范,携手做世界百年变局中的和平力量、稳定力量、进步力量。

洪森表示,热烈欢迎习近平主席对柬埔寨进行国事访问,此访对柬方意义重大。在习近平主席和中国共党坚强领导下,中国顺利实现去年增长目标,并

取得令人瞩目的科技创新成就,柬方表示衷心祝贺。中国是柬埔寨最坚定的支持者、最可依靠的合作伙伴,中国的支持为柬埔寨经济社会发展、人民生活改善作出重大贡献,柬方深表感谢。

洪森表示,热烈欢迎习近平主席对柬埔寨进行国事访问,此访对柬方意义重大。在习近平主席和中国共党坚强领导下,中国顺利实现去年增长目标,并

取得令人瞩目的科技创新成就,柬方表示衷心祝贺。中国是柬埔寨最坚定的支持者、最可依靠的合作伙伴,中国的支持为柬埔寨经济社会发展、人民生活改善作出重大贡献,柬方深表感谢。

洪森表示,热烈欢迎习近平主席对柬埔寨进行国事访问,此访对柬方意义重大。在习近平主席和中国共党坚强领导下,中国顺利实现去年增长目标,并

## 习近平同柬埔寨首相洪玛奈举行会谈

新华社金边4月17日电(记者 郝薇薇 张远 吴夏) 4月17日晚,国家主席习近平同柬埔寨首相洪玛奈在金边和平大厦举行会谈。两国领导人一致同意携手构建新时代全天候中柬命运共同体,宣布2025年为“中柬旅游年”。

习近平指出,柬中友好拥有深厚历史积淀、牢固政治基础、强大内生动力。无论国际风云如何变化,两国始终走在构建人类命运共同体前列。当前,世界百年变局加速演进,深化中柬命运共同体建设完全符合两国人民根本利益。中方将一如既往支持柬埔寨走符合本国国情的发展道路,支持柬埔寨政府顺利施政,支持柬

在国际和地区事务中发挥更加重要作用。双方要以构建新时代全天候中柬命运共同体为新起点,乘势而上,继续落实好新版中柬命运共同体行动计划,加强团结合作,加快落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,深化更高水平政治互信,拓展更高质量互利合作,筑牢更高层次安全保障,开展更高频率人文交流,强化更高标准战略协作,更好造福两国人民。

习近平强调,要用好中柬政府间协调委员会机制,办好两国外长、防长“2+2”战略对话,加强党际、立法机构等渠道交往,携手应对风险挑战,维护双方共同利益。中方愿同柬方共享机遇、共谋发展。双方要大力推

进高质量共建“一带一路”合作,不断充实“钻石六边”合作架构,为各自现代化建设注入新动力。中方鼓励更多中国企业赴柬投资,向柬埔寨开放超大规模市场,进口更多柬埔寨优质农产品。两国人民要增进相互了解和友好感情,促进中柬文明交流互鉴。中方将继续向柬方提供政府奖学金,支持建立中柬青年对话交流机制,鼓励地方、媒体、智库开展更多交流,让两国人民越走越近、越走越亲。双方要采取更有力、更有效措施坚决打击网络诈骗,维护社会安定和地区国家正常交往秩序。

(下转4版)

## 赵永清到铜仁市和黔东南州调研

本报讯(贵州日报记者 刘蓝 晏) 4月14日至16日,省政协主席赵永清到铜仁市玉屏自治县、碧江区和黔东南州岑巩县、天柱县调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察时的重要讲话精神,坚持以高质量发展统领全局,用好自然珍宝、文化瑰宝,推进强县富民一体发展,为贵州在中国式现代化进程中展现新风采作出新贡献。

赵永清一行来到汇成新材

料、金瑞新材料、华星冶金、宏泰铝业等企业,强调要坚持“富矿精开”,实行保护性开采、精深加工,无害化处理、资源化利用,加快构建现代化产业体系。赵永清实地调研了玉屏箫笛博物馆、火车书屋、思州石砚博物馆和天柱美村、三门塘,强调要坚持以文塑旅、以旅彰文,创新文旅深度融合体制机制,推动乡村全面振兴,铸牢中华民族共同体意识,助力打造“多彩贵州”文旅新品牌。在同

德药业公司,他勉励企业立足贵州中药材优势,发展精深加工,带动更多群众增收致富。在杰博电气有限公司,他要求企业扩大规模,提高附加值,确保安全生产。赵永清还调研了市市政协工作,强调要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,纵深推进清廉政协建设,以优良作风为政协高质量履职提供有力保障。

省政协秘书长张新参加调研。

## 2025年全市春茶生产工作推进会在德江召开

本报讯(记者 田艳琴 陈应康) 4月16日,2025年全市春茶生产工作推进会在德江县召开,会上通报了2024年全市生态茶产业发展情况及当前春茶生产情况,并就2025年春茶生产及全市茶产业重点工作进行了安排部署。市人大常委会主任陈康出席会议并讲话,市委副书记、市委政法委书记史麒麟主持会议。

会议强调,要准确把握形势,始终坚定发展茶产业的信心和决心,咬定目标育产业,切实把准政策、找准市场、定准方向,抢抓发展机遇、创新发展思路、补齐短板弱项,下大力气建好基地、发展碾茶、丰富业态,持续擦亮铜仁“中国抹茶之都”金字招牌。要始终聚力攻坚,坚持以高质量发展为

引领,以“大抓产业、大抓项目、大抓招商”为重要抓手,按照全产业链茶产业发展思路,围绕“一十百千万”总体目标,以茶兴业促发展,抓好春茶生产、抓实抹茶发展、加强基地管理、强化主体培育、促进加工升级、打造市场品牌、抓牢质量安全、注重融合发展,积极探索茶旅融合、生态茶价值转化路径,合力构建茶产业、茶经济、茶生态、茶科技和茶文化互融共进、协同发展的现代茶产业体系。要强化保障落实,加强组织保障、资金保障、技术保障,持续健全完善市级、县级领导牵头生态茶产业专班工作制度,统筹整合涉农资金用于扶持和支持茶产业发展,加大对茶产业科技创新人才培养和引进力度,持续夯

实茶产业发展基础,为谱写绿色铜仁现代化建设新篇章贡献茶产业力量。

会上,德江县、思南县以及贵茶集团、江口县骏象茶业有限公司、印江山东汇信茶业有限公司等茶企代表作了交流发言。会前,与会人员还现场观摩了德江县泉鸿茶业有限责任公司碾茶生产加工、德江县煎茶镇滚坪村抹茶基地标准化管理、贵州茗芽农业旅游开发有限公司白茶基地标准化管理及生产加工等情况。

市人大常委会党组成员、秘书长宋喜成,市委、市政府有关副秘书长,7个重点产茶县专班负责同志,市直有关部门负责同志及部分茶企代表参加会议。

牢记嘱托 展现新风采

## 将殷殷嘱托转化为干事创业的不竭动力

本报讯(贵州日报记者 阙成岱) 4月8日,深入学习贯彻习近平总书记考察时的重要讲话精神,铜仁市工业和信息化局党组书记、局长胡志勇表示,下一步,他们将聚焦四个方面精准发力,在推动主导产业发展上精准发力,聚焦新型功能材料和生态食品饮品药品两大主导产业,扎实推动产业壮大发展。

在推动县域工业发展上精准发力,围绕各县主导产业,全力推动工业强县建设。在推动开发区发展上精准发力,深入推进开发区管理制度改革,全力提升开发区产业发展的承载能力。在推动项目建设上精准发力,坚持项目为王的发展理念,高起点谋划项目、高标准招引项目、高效率推进项目,形成储备一批、招商一批、投产一批的发展格局。

“本次宣讲报告,让我们深刻感受到习近平总书记对贵州人民的深切关怀。特别是关于‘做强做优数字经济’的重要指示要求,为我们下步工作提供了最权威、最深刻、最有力的科学指导。”铜仁市大数据发展管理局党组书记、局长雷宏表示,站在新的起点,他们将持续深化“应用驱动、融创发展”场景大数据实践创新,紧紧围绕数据要素市场化配置改革这条主线,以平台经济创新发展、数据治理及创新应用示范建设为目标,坚持算力、数据、应用、产业协同联动,聚焦大抓产业、大抓项目、大抓招

商“头号工程”,一体推动数字产业、数实融合、数据要素、数字应用等创新发展。

铜仁市文体广电旅游局党组书记、局长杨红军说,本次宣讲报告内容详实、立意深远,听后深受鼓舞、受益匪浅。下一步,他们将扎实做好“资源、客源、服务”三篇文章,健全“一圈两带三区”联动发展机制,锚定打造世界级康养旅居目的地目标,在大抓产业、大抓项目、大抓招商上求突破,积极推进梵净山打造世界级旅游景区,全力推进万山朱砂矿系列文化遗产申遗,持续提升“中南门之夜”文化IP,创新举办梵净山马拉松赛、环梵自行车赛、梵净山登山大赛等系列品牌赛事,推动文旅深度融合,在中国式现代化进程中展现铜仁文旅新风采。



眼下,梵净山西麓的珙桐迎来了盛花期。珙桐,这一被誉为“植物活化石”的珍稀树种,因其珍贵的生态价值而被列为国家一级重点保护野生植物。珙桐花又称“鸽子花”,因其花朵形似展翅欲飞的白鸽而得名。每当盛花期来临,满山的珙桐花宛如白鸽,在山谷间翩翩起舞,为这片绿水青山增添了几分灵动与仙气。

特约记者 王东 摄